

EL DEFENSOR DE GRANADA

AÑO XLIV

TARIFA DE SUSCRIPCIONES.—En Granada, en provincia y en toda Andalucía un mes, dos pesetas.—En el resto de la Península un mes, tres pesetas; un trimestre, nueve pesetas.—En el extranjero: semestre, trece y seis pesetas.—(Las de fuera, pago adelantado).—Número suelto, diez céntimos.

TARIFA DE ANUNCIOS.—Oficiales y de espectáculo: por cada centímetro de altura, al ancho de una columna: en 1.ª plana, 15 pesetas; en 2.ª, 10; en 3.ª, 7,50 pesetas; en 4.ª, 3 pta.—Los demás anuncios: cada centímetro ld. en 1.ª plana, 3 pta., en 2.ª, 1,50; en 3.ª, 1; en 4.ª, 0,50.

PERIODICO INDEPENDIENTE

Decano de la Prensa diaria de esta provincia

TARIFA ESQUELAS MORTUORIAS.—Esqueletos al ancho de una columna: en 1.ª, 50 pta.; en 2.ª, 25; en 3.ª, 10; en 4.ª, 5.—Al ancho de dos: en 1.ª, 100; en 2.ª, 50; en 3.ª, 25; en 4.ª, 10.—Al ancho de tres: en 1.ª, 250; en 2.ª, 125; en 3.ª, 50; en 4.ª, 15.—Al ancho de cuatro: en 1.ª, 500; en 2.ª, 250; en 3.ª, 150; en 4.ª, 30.—Al ancho de cinco: en 1.ª, 1.000; en 2.ª, 500; en 3.ª, 350; en 4.ª, 150.—Al ancho de seis o siete, se publicarán o no, a juicio de la Dirección.—TARIFA DE COMUNICADOS.—De dos a cien pesetas línea, a juicio del Director.

NUMERO

19.920

Oficinas y Talleres: San Matías, número 30 — Domingo 13 de Agosto de 1922 — Apartado Correo, núm. 5. — No se devuelven los originales

HOMENAJE AL MAESTRO ALONSO

Saben los granadinos que el Montepío de Periodistas, queriendo honrar en justicia a un insigne músico, gloria de Granada, al ilustre maestro don Francisco Alonso, ha organizado para mañana noche, en el teatro de la Plaza de Toros, un magno acontecimiento teatral, que será, a la vez, la función de despedida de la notable compañía de zarzuela del maestro Serafín Rada, que ha venido actuando quince noches con verdadera aceptación.

En ese programa, verdaderamente lleno de atractivos, figura la representación de una zarzuela clásica, *La Bruja*, del inmortal maestro Chapi, y después toda la Compañía y Banda Municipal, dirigidos por el maestro Alonso, interpretará como homenaje al mismo, la hermosa canción de *La Bandera*, de la zarzuela *Las Corsarias*, del mismo maestro, que tan continuado éxito ha constituido en toda España.

El maestro Alonso viene a Granada a dirigir esa canción en la función de su homenaje, y seguramente el distinguido público que llenará el teatro de la Plaza de Toros la noche de mañana, le hará palpable demostración de cariño y simpatía.

Honrando a sus hijos preclaros, se honran asimismo los pueblos.

Por eso Granada entera pagará mañana, una deuda justísima con el ilustre músico granadino, que ha alcanzado por su único y meritorio esfuerzo las cumbres de la gloria y de la fama.

Todos los buenos granadinos recuerdan los triunfos de Paco Alonso, y su carrera artística plena de brillantez.

Todos recuerdan al ilustre músico que consiguió formar aquella Sociedad Filarmónica granadina, y aquella banda de música militar del Fargue, de las primeras en España.

La impropia labor del distinguido artista en esas sus dos grandes obras, bien mereció ya la alta estimación de sus conciudadanos.

Mas Paco Alonso, estaba llamado a más altos destinos, que no pueden desarrollarse en una ciudad provinciana.

Paco Alonso, con asombroso dominio de la técnica, y poseyendo estrepandas dotes de maestro compositor, bien pronto dio verdaderas y continuadas pruebas de estas facultades.

Marchó nuestro paisano a la corte, y allí en brevísimo tiempo, obtuvo resonantes triunfos y dióse a conocer como una positiva realidad en el Arte, como ilustre compositor.

Musical variados libretos, y en todos ellos consiguió la justa y favorable sanción de los públicos, que bien prontamente consideraron a Paco Alonso, como uno de los más sólidos prestigios musicales de nuestra época.

Los triunfos alcanzados por nuestro paisano en Madrid, han sido continuados en todas las demás capitales de España. En todos sitios donde se escenaron sus obras, merecieron la misma favorable acogida e igual completo triunfo.

Y es que, los indiscutibles méritos del joven maestro granadino, se imponen siempre.

Madrid, considerando deber ineludible, mostrar ese espíritu de justicia y admiración a las obras de nuestro paisano, le ha ofrendado no ha muchos días, homenaje de afecto sincero.

Y Granada, —su tierra, su patria chica,— no puede menos que sumarse a ese homenaje, y testimoniar a su vez a Paco Alonso con toda admiración y cariño la parte principalísima que toma en sus triunfos, y como los honra y considera como suyos.

Honremos al ilustre paisano. Que, haciendo justicia a sus reconocidos méritos, cumplimos un sagrado deber; el que todos los pueblos tienen hacia sus hijos que valen; hacia sus hijos que triunfan, y honran a su vez a la tierra en que vieron la luz primera.

Un incendio

En el monte «Corro de la Fanega», de Torrición, propiedad de doña Presentación Mendoza García, vecina de Granada, se declaró un violento incendio el 8 del actual.

Acudieron los vecinos del pueblo y la Guardia civil, consiguiendo después de grandes esfuerzos, extinguir el siniestro.

Ardió bastante extensión de monte bajo y esparto.

Las pérdidas se calculan en 1.000 pesetas.

La causa del siniestro fué, el que el pastor José Romera Estévz que custodiaba un rebaño de cabras en el sitio incendiado, lió un cigarro y encendiéndolo, tiró al suelo el cerillo que produjo el incendio.

Ha sido detenido el pastor.

Para impresos baratos en

«El Defensor de Granada»

EN LA PLAZA DE TOROS

El gran festival artístico

El gran compositor granadino Paco Alonso, conserva aquí muchos amigos, y en cuanto a sus admiradores, puede afirmarse que lo somos todos sus paisanos.

Por consiguiente, la noticia de que Alonso viene y asistirá al justo y brillante homenaje que ha de tributársele, causó ayer verdadero y unánime entusiasmo.

Recibirá Paco Alonso, que llega esta noche de Berja (Almería), don de tiene familia y posesiones, una numerosa comisión de la Asociación de Periodistas.

Alonso se encuentra algo quebrantado de salud y veraneaba para recuperarse, dando reposo al espíritu, pero sin dejar de trabajar, pues le está poniendo música a dos obras de autores consagrados.

Para venir, como viene con entrañable gusto, ha tenido que contrariar su propósito, pero lo hace en correspondencia al homenaje y por cariño a Granada, su tierra natal.

La Asociación de Periodistas se propone hacerle un agasajo, bien para esa misma noche, si el famoso y popular maestro no se encontrara cansado del viaje, o bien para mañana.

En cuanto a la función que mañana lunes se celebrará en la Plaza de Toros, se ultiman todos los detalles escénicos para que sea magnífica la presentación de la zarzuela *La Bruja* cuyo ensayo general se efectuará hoy, pudiéndose anticipar que alcanzará una interpretación perfecta, y también hoy domingo, la orquesta y la banda municipal ensayarán juntas el paso doble de *Las Corsarias*, y mañana lunes lo repetirán, dirigidas por el maestro Alonso, a fin de que éste, en la función de la noche, dirija ante el público la interpretación del famoso número, con el cual éste constituirá un cuadro lleno de interés, gallardía y esplendor.

Asimismo es probable que Paco Alonso dirija también a la Banda Municipal, cuando ésta interprete dos obras suyas, en la segunda parte del programa.

La expectación por el festival de mañana se refleja en la demanda de localidades, que alcanza unas proporciones verdaderamente enormes.

Lea usted

«Heraldo de Madrid»

Real Automóvil Club

El día 23 del corriente, se celebrará en Málaga un concurso de automóviles iluminados para el que han sido invitados los socios de este Real Automóvil Club, rogando a los señores que deseen tomar parte en dicho concurso, hagan su inscripción antes del día 20, en la secretaria, Reyes Católicos 53, de cinco a siete de la tarde.

El Real Automóvil Club de Málaga espera que serán inscriptos algunos coches del de esta capital, con el fin de dar más brillantez al acto.

Notas taurinas

Manolé restablecido

Completamente restablecido de la herida que sufrió el pasado domingo día 6 en Málaga nuestro paisano el valiente Manuel Sánchez «Manolé», empezará de nuevo a torrear en Motril el próximo día 15.

Son muchos los aficionados granadinos que piensan asistir a dicha corrida.

Anunciándose en

«El Defensor de Granada» puede usted aprovechar sus ventas

La Cruz Roja

La Junta de Gobierno, previa autorización de la Asamblea Suprema, ha provisto los cargos que existían vacantes, resultando elegidos los señores siguientes:

Vicepresidente 1.º, excelentísimo señor Marqués de las Torres de Orán; ídem 2.º, D. Francisco Sánchez Díaz, conserjal del excelentísimo Ayuntamiento; ídem 3.º, don Leopoldo Quintes, coronel de Infantería; ídem 4.º, don Jesús Casas, director del Banco Hipotecario; secretario, don José de la Olla, comandante de Infantería; contador, don Guillermo de Burgos, profesor de Equitación Militar; director facultativo de almacenes, don Celestino Carretero, médico; vocal 2.º, don Gaspar Nin de Cardona, propietario.

Todos los nombrados se posesionaron de sus cargos en la junta celebrada el día de ayer.

La estatua a don Miguel Moya

Suscripción de «El Defensor de Granada»

	Pesetas
Suma anterior.	3.296,30
Excelentísima Diputación Provincial de Granada.	246,50
Señor Alcalde de Sanlúcar, en nombre y representación del Ayuntamiento.	25
Señor Alcalde de Peligros, en nombre y representación del Ayuntamiento.	25
Don José García, Alcalde de Mecina Fondales, en nombre y representación del Ayuntamiento.	15
Señor Alcalde de Nechite, en nombre y representación del Ayuntamiento.	15
Don Manuel Guzmán Pasadas.	5
Don Javier Correas García, Corresponsal de EL DEFENSOR en Guájir Faraguit.	1,50
Don Antonio Sánchez Molero.	0,50
Total.	3.629,80

Notas de Telégrafos

La Cantina de la Central

Por medio de acciones de a cinco pesetas, se ha constituido en Madrid la Cantina del Gabinete Central de Telégrafos, contigua a la Sala de aparatos del Palacio de Comunicaciones.

En dicha cantina, que funciona ya normalmente, se sirve café, cerveza, bocadillos, refrescos, tabacos y cerillas.

La instalación, con vajilla y demás elementos, ha costado unas cinco mil pesetas, pagadas todas por el personal accionista, y las ventas diarias son de doscientas cincuenta a trescientas pesetas; y eso que solo se limita hasta ahora a servir a la sala de aparatos de Telégrafos, proponiéndose más adelante surtir también al personal de oficinas de la Dirección general de Correos y a la de Telégrafos.

El Consejo de Administración, que lo forman ocho oficiales de Telégrafos, dos por cada uno de los cuatro turnos de aparatos, tiene el propósito de llegar a fundar en breve una Cooperativa, sirviendo la cantina de ensayo y entrenamiento para llegar a aquella.

Vicente Díez de Tejada

Este distinguido escritor y telegrafista ha sido agraciado con el nombramiento de Caballero de la Orden de Alfonso XII, honor que solo alcanzan contados escritores y que le ha sido otorgado a Tejada con informe muy favorable de la Academia de la Lengua.

El presidente de la misma, don Antonio Maura, se lo comunica así al interesado, felicitándole efusivamente.

El Cuerpo de Telégrafos, que con motivo de haber sido nombrado recientemente Díez de Tejada Comendador de la Orden de Isabel la Católica, le costó las insignias de oro, hubiera deseado hoy costearle también las insignias de la nueva Orden, lo cual no ha sido posible por haberse adelantado, con una suscripción popular, el vecindario y las autoridades de Arenys del Mar, población donde dicho telegrafista presta sus servicios.

Organízase además, en Arenys, un banquete como premio a su gestión de veintidós años de encargado de aquella estación telegráfica. Lo que hace esperar un día muy grato para Telégrafos, honrado en uno de sus hijos predilectos.

El interesado está recibiendo plácemes de todos los puntos de la Península, entre los cuales los de sus compañeros de Granada han sido uno de los primeros y de los más entusiastas.

DESPORT

Mañana tendrá lugar un partido de fútbol entre los equipos «Internacional F. C.» y «Andalucía F. C.» en el campo de las Eras de Cristo.

Los jugadores son: De «Andalucía», Morata, Rosales (A.), Quintana, Martín, Tortosa, Rosales (P.), Callejas, Rosales (L.), Callejón, Cortés y Santisteban; y del «Internacional», Ramos, Ordóñez, Lupiáñez, García, País, Soler, Pareja, Merino, Muñoz, Torrón y Eula.

Ecos de sociedad

Anteayer tuvo la desgracia de dar una caída y producirse la fractura de la clavícula derecha, el joven alumno de Marina D. Manuel Porcel Moléon, hijo de nuestro antiguo y querido compañero en la prensa don Manuel Porcel Ruiz.

Lamentamos el accidente y deseamos al lesionado rápido y completo restablecimiento.

Se encuentran veraneando en Almería la distinguida familia de don José Fernández Limones.

Desde La Malahá marchó a Almuñécar don Joaquín Urbano.

Han salido para Málaga a pasar unos días la culta y bella profesora del Colegio de San Matías, doña Lucía Palma Villanueva en unión de su distinguida familia y de su amiga la bellísima señorita Carmen Herrera.

El lunes salen para Motril, donde pasarán una breve temporada, las simpáticas hermanas, señoritas Juana y Encarnita Guerrero Gallardo.

Después de permanecer unos días entre nosotros han salido para Baza el distinguido joven de aquella localidad don Antonio Hernández Soja y su respetable madre.

Se encuentra totalmente restablecida de su enfermedad la distinguida señora doña Concepción Monteleagre de Fernández Moya.

En este mes llegará a Granada para pasar unos días con su familia nuestro distinguido compañero el director de *El Telegrama del Rif* don Cándido Lobera.

Mañana en el rápido marchará para varias capitales de España, en viaje de recreo, nuestro querido amigo don Eduardo Lázaro, con su distinguida esposa y su bellísima hija Cándida.

Ha salido para Málaga el industrial de esta plaza, don Angel Martínez (sucesor de Casso), con sus distinguidas y bellísimas hijas Celia y Mary Pepa.

Ha dado a luz felizmente una hermosa niña, doña Soledad Pericás Pedrinaci, esposa del teniente del batallón de Figueras de guarnición en Larache, don Antonio Torres.

Acompañado de su señora ha regresado de Valencia don José Cárdenas Nieves.

Se encuentra enferma de cada día la señora doña Eulalia López de Vinuesa de Montes.

Regresó de Madrid el comerciante de esta plaza don Bernabé López Cepas.

Acompañado de su señora, que viene algo enferma, ha regresado de Almuñécar el contador de este Ayuntamiento don Juan Redondo Alderete.

Han marchado a Bélgica, Holanda y otros países del extranjero, los condes de las Infantas.

Ha marchado a Dalias el capitán del Sacro Monte don José Maldonado.

A Algarinejo, marchó don José Cáliz Núñez.

Postal de la semana

Un joven a quien conozco hace ya la mar de rato, me lo encontró la otra tarde y lo hallé apesadumbrado.

—¿Qué tienes? Le pregunté, y me contestó prajando.

—El conflicto de Correos me ha deshecho; tú ya sabes que yo estaba de una chitica enamorado y que nuestras relaciones eran cerca de dos años de dicha, yo medio loco estaba ya preparando nuestro enlace, y esperaba para poder realizarlo cuando el verano pasase, que regresara del campo donde fué con su familia a respirar aire sano; porque supiese de mi escribía a diario; pero viene este conflicto de pronto sin esperarlo, pero yo, ¡ciego de mí!, nunca pensé hacerme cargo que las cartas no saldrían, y más las de enamorados; escribía todos los días, y yo mismo con mi mano arrojaba en el buzón mi plácido epistolario, pero no salían las cartas y mi novia allá en el campo ignoraba por qué causa mis cartas no habían llegado. Pero con uno del pueblo me mandó ayer un recado diciéndome que no pensaba llevar tan gran desengaño y que, en tan pocos días que la hubiese ya olvidado y que nuestras relaciones ya se habían terminado. No me valieron excusas si sabía que las cartas en Correos no daban paso debí entonces enviarlas en carro o en aeroplano.

FORILLO

Leáse la 4.ª plana

TENTRO DE LA PLAZA DE TOROS

Gran Compañía de Zarzuela y Ópera

DEL MAESTRO RADA

ESPLENDIDA FUNCION DE HOMENAJE

AL EMINENTE MAESTRO FRANCISCO ALONSO

CÓN ASISTENCIA DE ESTE EL LUNES 14 DE AGOSTO DE 1922 A LAS 9 DE LA NOCHE

Despedida de la Compañía

PROGRAMA

1.º La zarzuela clásica en tres actos y cinco cuadros, original de Miguel Ramos Carrión y música del maestro Ruperto Chapi, titulada

LA BRUJA

2.º Dos obras a selección del público del maestro Alonso, interpretada por la Banda Municipal.

Pasodoble de la popular zarzuela LAS CORSARIAS

representada en España y América más de diez mil veces, denominada

Bandarita

Cantado por las primeras partes de la Compañía y los coros, con la orquesta reforzada por la Banda Municipal.

Dirigirá este grandioso número musical, su inspirado y celebradísimo autor, el maestro

FRANCISCO ALONSO

PRECIOS:

Silla con entrada 3 pesetas
Entrada general 0,75

Impresiones de un viaje

Al fin arranca pausadamente el largo convoy, de la estación de Baza; la temperatura es deliciosa; la noche, con su oscuro velo nos oculta el paisaje, viéndose como estrellas desprendidas las luces de los cortijos, que titilan en lontananza.

Pasamos la estación de Vadollano y empezamos a internarnos en la abrupta Sierra Morena; su paso por ella nos es insensible; solo nos damos cuenta cuando nos llega el olor de las jaras y el romero o el paso por algún túnel, en los que el humo invade el interior y el calor es asfixiante.

El sueño empieza a rendir los cuerpos y los ojos se cierran dulcemente. En el mismo departamento viajan cuatro monjas, jóvenes, que abstraídas y apartadas de las flaquezas del mundo rezan bajo, pero que su silencio llega a nuestro oído como leve murmullo.

En el departamento contiguo van otros viajeros que proceden de Sevilla; son gente alegre, que con sus chistes espontáneos distraen a los que les escuchan, chistes que hacen a veces interrumpir el rezar de las monjas, y que brota de sus labios una triste sonrisa.

Y así, luchando entre el deseo de conciliar el sueño y la imposibilidad de hacerlo, llegamos a Alcazar, en donde nos esperan los viajeros procedentes de Valencia; en la media hora de parada, un hombre rechoncho y flemático pasea el andén, ofreciendo navajitas de Alcazar, que muestra en su canana, que descansa en su voluminoso vientre.

A poco de salir de Alcazar empieza a notarse en el horizonte una pequeña claridad, que nos indica el Oriente, la que, aumentando poco a poco, va inundando los campos, en los que al pasar de Villacañas se distingue la inmensa llanura castellana, viéndose, unos más lejos y otros más próximos, los molinos de viento, cuyas espigas mójense pausadamente; esto nos trae a la memoria a nuestro inmortal Cervantes, y con los ojos de la imaginación vemos a Don Quijote arremetiendo contra ellos, desafiándolos a descomunal batalla, y lo vemos dar en tierra, partida su adarga

COSAS

Bermúdez y Caracol

Necesito escribir unas cuartillas en defensa del popular anciano D. Diego Bermúdez.

Durante setenta años el señor Bermúdez ha vivido ignorado e ignorante de sus méritos, con aquella vida «e ena y oscur» que tanto amaba su tío exquisito fray Luis. Al cumplir el séptimo decenio la fama y la gloria han aureolado su frente cansada y sus blancos cabellos. Son responsables de esta exaltación el maestro Falla e Ignacio Zuloaga a quienes se les ocurrió organizar un concurso de canto-jondo. El viejo Bermúdez, con unos añosas mini nas sobre los hombros curvados, y una estaca en las manos rugosas, se dirigió a pie desde Puente Genil a Granada para leer sus habilidades en el mentado concurso. De la emoción que produjo su arribo todo lleno de polvo y de cansancio y del pasmo que ocasionó su viejo estilo de cantador, ya dijo Ramón Gómez de la Serna en las columnas de este diario. Bermúdez fué premiado, no solo con el primer premio sino también con otro especial y extraordinario que se creó allí mismo para recompensa de su afección al canto-jondo y de la puridad cadencia primitiva de sus coplas antiguas. En la fiesta granadina la voz temblorosa y esforzada sostenida por una fe que desafía a los años, fué como la voz de la tradición andaluza, mostrando el cantar ingenuo y apasionado, nacido del amor, del dolor y de la muerte bajo la clara noche llena de luceros.

Ignoro a qué dedicaba sus días el viejo Bermúdez antes de concurrir a Granada. Sé que ahora ejerce de cantador-jondo en los tablados teatrales. Ha venido a Madrid y actúa en uno de nuestros escenarios veraniegos. Su gente le aplaude, y Bermúdez, con su aire de viejo apesador de cortijo andaluz podía ser feliz, si una nube no empañara su alegría al extremo de obligarle a nombrar abogado y procurador y meterse en pleitos, sin hacer caso de alguna de sus coplas que aconseja lo contrario.

Amarga esta vez gloriosa una juventud triunfante. Frente a Bermúdez se ha levantado Caracol. Bermúdez tiene setenta años; Caracol apenas cuenta quince. La voz temblona del viejo es voz aguda y quebrada en el niño. El uno es el cofre de la tradición; el otro es la inspiración infantil, que canta como nuestros bisabuelos por un milagro de la Divina Providencia. Caracol dice que a él le concedieron en Granada el primer premio; Bermúdez, con la irritabilidad de la senectud dice que Caracol miente. Caracol muestra un pergamino en un escaparaté. Bermúdez va a llevar al Juzgado a Caracol.

Todo es lamentable. Lo que el maestro Falla quiso que fuera resurrección de las tradiciones de un pueblo va a concluir en el Juzgado de guardia. Sería mejor que Bermúdez cantase en su refugio de Puente Genil, cuando el sentimiento le llevara una copla a la garganta. Y que Caracol dijera sus coplas nuevas nacidas de la vieja solera, al silencio del campo. Pero ya que no es así Caracol, hará bien en ceder los honores a Bermúdez. Si en la vida no tenemos más destino que cantar cada una nuestra canción y pasar, Bermúdez está diciendo sus coplas postreras y a Caracol aún le quedan muchas coplas nuevas en la garganta.

José VINEGAS
(De El Liberal de Madrid).

Sociedad Editorial de España

OFICINAS: COLEGIATA, 7

Casa del «Heraldo»

La Brigada Sanitaria

Ayer mañana celebró sesión en el Gobierno civil la comisión permanente de la Brigada Sanitaria.

Presidió el gobernador civil señor Domingo Mir, y asistieron el presidente de la Diputación don Rafael Gil, el alcalde don Germán García Gil de Gibaja, el inspector provincial de Sanidad don Mariano de Páramo, los alcaldes de Loja y Santafé, los señores Nacle, Simancas Sesán y Montes Garzon, (don Nicasio) y el secretario de la Junta don Mariano Fernández Viguera.

Acordóse determinar el personal adscrito a la Brigada Sanitaria, del facultativo del Ayuntamiento de Granada.

Quedaron también adscritos los subdelegados de Medicina y Farmacia.

Acordóse fijar en definitiva las cifras del presupuesto de la Mancomunidad Sanitaria.

El alcalde señor García Gil de Gibaja anunció a la Comisión, que por los arquitectos municipales se está estudiando un su proyecto relativo a la edificación de un Parque Municipal y provincial de Sanidad.

Gabriel GALDO
Madrid 7-1922.

Rogamos a nuestros suscriptores que se ausenten el verano de Granada, participen a esta Administración el punto de su residencia para servirles el periódico sin aumento alguno

TELEGRAMAS Y TELEFONEMAS De España y del Extranjero

Noticias de Barcelona

Zomeneje al Gobernador

Organizado por las entidades económicas, políticas y patronales, se ha rendido un homenaje al Gobernador...

El presidente de la comisión leyó un documento donde las entidades representadas le testimonian la más fervorosa adhesión...

El señor Anido contestó que se encontraba emocionado ante las manifestaciones de simpatía que ha recibido del pueblo de Barcelona...

El gobernador declaró clausurado el Congreso. Después de los periodistas y el gobernador...

Mañana el gobernador observará a los asambleístas con un almuerzo típico del país. Durante el banquete de la prensa...

Agregó que para terminar de una manera radical con los atentados, sería preciso que el pueblo tomara en la representación una actitud activa y viril...

También visitaron al señor Anido el general Primo de Rivera, el gobernador militar y una comisión y oficiales de la guarnición de Barcelona...

El señor Anido ha manifestado a los periodistas que había retirado su dimisión, para demostrar una vez más a la capital de Cataluña el acendrado amor que la tiene.

La Prensa, comentando la manifestación de ayer, se muestra dividida. Unos la consideran un éxito personal del señor Anido...

Huelga de barberos. Por haber rechazado los patronos las contrabandas que presentaban los peluqueros...

Una colisión. Varios heridos. Un atraco. Con motivo del atentado de ayer contra los obreros de la fundición de Girona y Solana...

Se originó una colisión en la que salieron a reñir varias pistolas. Se hicieron algunos disparos, acudiendo los guardias de Seguridad y policías...

Los obreros pertenecientes al Sindicato Único se negaron a entrar al trabajo. De la colisión resultaron heridos los obreros Enrique Bragado...

En la calle de Méjico, varios individuos obligaron a parar a una tarzana de la Unión Vidriera, amenazando a los ocupantes con pistolas...

Los atracadores huyeron, abandonando tres mil quinientas pesetas, que fueron recuperadas. En la Jefatura de Policía han manifestado que los atracadores de la tarzana eran cinco individuos...

El secretario del Gobierno, señor Luengo, con motivo del atraco ha recordado el ofrecimiento que se hizo a cuantos tuviesen que trasladar dinero para el pago de jornales...

Quienes no han utilizado dicho ofrecimiento, ha sido porque no han querido. La policía dice que tiene la pista segura de un sujeto que fue expulso de la Unión Vidriera...

El ministro de Agricultura en el Congreso y el jefe del Gobierno en el Senado, desmintieron la noticia, diciendo que el Poder público...

NOTICIAS DE SANTANDER

La Asamblea de Periodistas

Sesión de clausura. De nuestros representantes señores Gómez Castilla y Ruiz Carnero...

Se ha celebrado la solemne sesión de clausura de la Asamblea. Presidió el ministro de Gracia y Justicia, el Ayuntamiento, el ayudante del Rey y otras personalidades...

Rufino Blanco discursó, ensalzando a la asamblea. Fue aplaudidísimo. Eugenio D'Ors, dió una brillante conferencia sobre la federación internacional de la Prensa...

Fue oyeado varias veces. El ministro pronunció un discurso ensalzando al periodismo y proclamando el optimismo español. El gobernador declaró clausurado el Congreso...

Después de los periodistas y el gobernador banquetearon a los asambleístas en el Hotel Real. Hubo brindis entusiastas. Mañana el gobernador observará a los asambleístas con un almuerzo típico del país...

Durante el banquete de la prensa se ha recibido una cariñosa adhesión del señor Estelát. GÓMEZ CASTILLA Y CARNERO

De la Rusia Roja

Litvinoff habla de una nueva conferencia

Londres 12. Litvinoff, de paso para Madrid, ha declarado que es muy probable que Rusia tome la iniciativa de una nueva conferencia. El delegado bolchevique dejó entrever que la invitación para la nueva conferencia se lanzará en el otoño próximo...

Rebeliones contra los Rojos. Riga 12. Se ha declarado el estado de guerra en varias provincias del Oeste de Rusia bolchevique. En la provincia de Pakoff, los rebeldes están en lucha decidida con los rojos enviados de Petrogrado en columna de castigo...

Extraña catástrofe marítima. El comandante de un submarino tiene que sacrificar a dos marineros para que no perezca toda la tripulación...

Nuestro folletín. Los cuarenta y cinco. Próximo a terminarse la interesante novela. La mano del muerto. segunda parte de la anteriormente publicada El Conde de Monte Cristo...

Los cuarenta y cinco. El inquisito reinado de Enrique III, de Francia, se nos muestra en los cuarenta y cinco. con todas sus intrigas, vicios y conspiraciones llenas de emociones fuertes y de dramáticas escenas que cautivan y deleitan...

Los cuarenta y cinco. El inquisito reinado de Enrique III, de Francia, se nos muestra en los cuarenta y cinco. dibujadas de modo magistral por la inmortal pluma de Alejandro Dumas (padre)...

Los cuarenta y cinco. Hemos escogido esta obra, que insertaremos en breve en nuestro folletín, en la seguridad de que será del agrado de nuestros lectores, que seguirán con avidez todos los capítulos de...

Los cuarenta y cinco. que, además de su palpitante interés, tiene la particularidad de ser poco conocida en España, pues de ella se han hecho pocas ediciones y tenemos la seguridad de que será insertada por primera vez en un folletín de periódico...

Después de la huelga de Correos

Conferencia del entre el Presidente y el ministro de la Gobernación. Siguen normalizándose los servicios

Madrid 12. Después de despedir al señor Bergamín, celebraron una extensa conferencia en la Presidencia los señores Sánchez Guerra y Piniés, creyéndose que trataron del pleito de Correos...

Seguidamente regresaron a Bruselas, donde se celebró un gran banquete, dado por el ministro argentino, asistiendo el príncipe Carlos de Bélgica, el cardenal Mercier, el Presidente del Senado, el burgomaestre señor Max y otras elevadas personalidades...

Después, el señor Alvear hizo una visita privada al cardenal Mercier y al burgomaestre, que fue largo tiempo prisionero de los alemanes. Luego asistió a la Legación Argentina, donde se celebró una gran recepción, concurriendo los diplomáticos de la colonia argentina y muchas personalidades...

El rey Alberto ha concedido al señor Alvear el Gran Cordón de la Orden de Leopoldo. También ha hecho objeto de la misma distinción al ministro argentino señor Blancas.

Ha quedado también normalizada la sección de certificados, aunque la acumulación de efectos pasaba de treinta y dos mil. Ayer se repartieron veinte mil y hoy se han repartido los restantes. En la sección central de la correspondencia, donde se acumulaban formidables cantidades de sacos y paquetes, dura todavía el atraso, no obstante el rudo trabajo que realizan los funcionarios...

Entre los carteros reina también entusiasmo para restablecer los servicios. Entre ayer y hoy se han repartido 125.000 cartas, sin contar las entregas de la prensa.

Huelga resuelta

Madrid 12. Ha quedado resuelta la huelga de los mozos en la imprenta de Rivadeneira.

Una explosión en las minas de Carman causa dos muertos y cinco heridos graves. Tolosa 12. En los pozos de Santa Margarita de las minas de Carman se produjo una explosión, muriendo dos obreros, uno de ellos español, llamado Montesinos. Un hermano del muerto y cuatro obreros más resultaron gravemente heridos.

Los catadráticos. Se han reunido los catadráticos de Madrid, que gestionan la reposición en las residencias. Se acordó que una comisión visite al señor Sánchez Guerra, para pedirle su apoyo. Redactaron una circular dirigida a todos los profesores, para que se adhieran a la naciente asociación de catadráticos.

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas, talonarios (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio; cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandos, tarjetas de presentación, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, obras para Escuelas Normales y de Primera enseñanza, y dependencias de Hacienda, cédulas personales, y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

En Granada, Olveiz, Mesones, 51, y principales boticas. Preciso a hombres y casadas. Antes en el fecho conyugal y después, a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pida-se editorial, Arenal, 1, Madrid.

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excita en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Saiz de Car...

Usando la Loción CEREO se combate con toda eficacia la caída del pelo: Farmacias, Droguerías y Perfumerías. No reconocen rival los vinos finos Rioja elaborados por las BODEGAS FRANCO ESPANOLAS de Logroño.

Al Polo Norte se marchó Castillo, y volvió si un cliente el pobrecillo. Por jugar al Polo Rosalia perdió todos los diamantes que tenía. Por eso precízima el que esto escribe. El único Polo bueno es el de Orive.

Materiales viejos. Se venden puertas, ventanas, balcones y madera de pino. Calle de Cervantes, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

SE ALQUILA casa grande, con jardín y cinco extensas terrazas, una en alto, con inmejorables vistas a la sierra y vega. Agua de propiedad. Ventaja a la puerta. Razon Avenida de Cervantes, 18.

Café "Inglés". Manteado especial, doble, a domicilio, 70 céntimos. Café, 30 céntimos. Servicio rápido y asegurado.

El presidente de la Argentina en el extranjero

Amberes 12. En un automóvil llegaron el rey Alberto y el presidente de la Argentina señor Alvear y otras personalidades.

El alcalde les dió la bienvenida, ofreciendo a los jefes de Estado ramos de flores las señoritas. Visitaron las instalaciones petrolíferas y los grandes depósitos, deteniéndose luego en las instalaciones marítimas.

Seguidamente regresaron a Bruselas, donde se celebró un gran banquete, dado por el ministro argentino, asistiendo el príncipe Carlos de Bélgica, el cardenal Mercier, el Presidente del Senado, el burgomaestre señor Max y otras elevadas personalidades.

Después, el señor Alvear hizo una visita privada al cardenal Mercier y al burgomaestre, que fue largo tiempo prisionero de los alemanes. Luego asistió a la Legación Argentina, donde se celebró una gran recepción, concurriendo los diplomáticos de la colonia argentina y muchas personalidades.

El rey Alberto ha concedido al señor Alvear el Gran Cordón de la Orden de Leopoldo. También ha hecho objeto de la misma distinción al ministro argentino señor Blancas.

Ha quedado también normalizada la sección de certificados, aunque la acumulación de efectos pasaba de treinta y dos mil. Ayer se repartieron veinte mil y hoy se han repartido los restantes. En la sección central de la correspondencia, donde se acumulaban formidables cantidades de sacos y paquetes, dura todavía el atraso, no obstante el rudo trabajo que realizan los funcionarios...

Entre los carteros reina también entusiasmo para restablecer los servicios. Entre ayer y hoy se han repartido 125.000 cartas, sin contar las entregas de la prensa.

Una explosión en las minas de Carman causa dos muertos y cinco heridos graves. Tolosa 12. En los pozos de Santa Margarita de las minas de Carman se produjo una explosión, muriendo dos obreros, uno de ellos español, llamado Montesinos. Un hermano del muerto y cuatro obreros más resultaron gravemente heridos.

Los catadráticos. Se han reunido los catadráticos de Madrid, que gestionan la reposición en las residencias. Se acordó que una comisión visite al señor Sánchez Guerra, para pedirle su apoyo. Redactaron una circular dirigida a todos los profesores, para que se adhieran a la naciente asociación de catadráticos.

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas, talonarios (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio; cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandos, tarjetas de presentación, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, obras para Escuelas Normales y de Primera enseñanza, y dependencias de Hacienda, cédulas personales, y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

En Granada, Olveiz, Mesones, 51, y principales boticas. Preciso a hombres y casadas. Antes en el fecho conyugal y después, a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pida-se editorial, Arenal, 1, Madrid.

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excita en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Saiz de Car...

Usando la Loción CEREO se combate con toda eficacia la caída del pelo: Farmacias, Droguerías y Perfumerías. No reconocen rival los vinos finos Rioja elaborados por las BODEGAS FRANCO ESPANOLAS de Logroño.

Al Polo Norte se marchó Castillo, y volvió si un cliente el pobrecillo. Por jugar al Polo Rosalia perdió todos los diamantes que tenía. Por eso precízima el que esto escribe. El único Polo bueno es el de Orive.

Materiales viejos. Se venden puertas, ventanas, balcones y madera de pino. Calle de Cervantes, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

SE ALQUILA casa grande, con jardín y cinco extensas terrazas, una en alto, con inmejorables vistas a la sierra y vega. Agua de propiedad. Ventaja a la puerta. Razon Avenida de Cervantes, 18.

Café "Inglés". Manteado especial, doble, a domicilio, 70 céntimos. Café, 30 céntimos. Servicio rápido y asegurado.

España en Marruecos

¿Se ha iniciado el ataque a Alhucemas?

Madrid 12. En algunos círculos políticos se ha dicho hoy que en el territorio de Melilla se había iniciado hoy la operación contra Alhucemas. Se decía que al amparo de los buques de la escuadra y protegidos por el fuego de ésta, habían desembarcado en las playas próximas a Sidi-Dris dos mil hombres de infantería de Marina, mientras que por tierra se iniciaba el avance de las columnas, para distraer la atención de los rebeldes y que no impidieran el desembarco.

En los centros oficiales han asegurado que nada sabían acerca del asunto. Desde Alicante se ha reexpedido un telegrama fechado ayer, diciendo que reinaba en la plaza gran expectación por las operaciones anunciadas sobre Aitru y la posición inmediata de Sidi-Dris, donde el terreno es muy abrupto. Estas noticias las recogemos a título de información.

Burguete y el Gobierno. Sánchez Guerra a África. El señor Sánchez Guerra ha conferenciado con el general Burguete. Este le anunció que le enviaba el proyecto de Decreto que debe servir de base para el estudio de la implantación del protectorado civil en las regiones pacificadas. Solicitó permiso para venir a Madrid a conferenciar con el Gobierno.

El señor Sánchez Guerra le contestó que podía evitarse la molestia del viaje, pues en Septiembre iría a África, después de asistir en Londres a la Conferencia sobre Tánger. El yema de Nador. Meilla 12. Al zoko del yema que se celebró en Nador, asistió el prestigioso Abd el-Kader, donde celebró una conferencia con los jefes indígenas de Mazuzá, a la que se concede gran importancia. Es probable que haga también acto de presencia en Nador el Bajá de Arclá.

Entrega de desorteros. Las autoridades francesas han hecho entrega a las españolas de cinco askaris de la policía indígena, que hace varias semanas desertaron del Zaiu, internándose en la vecina zona. Captura de un velero. Se asegura que el crucero "Cataluña", navegando cerca de Alhucemas, sorprendió a un velero, que iba provisto de motor, y que se...

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas, talonarios (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio; cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandos, tarjetas de presentación, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, obras para Escuelas Normales y de Primera enseñanza, y dependencias de Hacienda, cédulas personales, y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

En Granada, Olveiz, Mesones, 51, y principales boticas. Preciso a hombres y casadas. Antes en el fecho conyugal y después, a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pida-se editorial, Arenal, 1, Madrid.

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excita en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Saiz de Car...

Usando la Loción CEREO se combate con toda eficacia la caída del pelo: Farmacias, Droguerías y Perfumerías. No reconocen rival los vinos finos Rioja elaborados por las BODEGAS FRANCO ESPANOLAS de Logroño.

Al Polo Norte se marchó Castillo, y volvió si un cliente el pobrecillo. Por jugar al Polo Rosalia perdió todos los diamantes que tenía. Por eso precízima el que esto escribe. El único Polo bueno es el de Orive.

Materiales viejos. Se venden puertas, ventanas, balcones y madera de pino. Calle de Cervantes, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

SE ALQUILA casa grande, con jardín y cinco extensas terrazas, una en alto, con inmejorables vistas a la sierra y vega. Agua de propiedad. Ventaja a la puerta. Razon Avenida de Cervantes, 18.

Café "Inglés". Manteado especial, doble, a domicilio, 70 céntimos. Café, 30 céntimos. Servicio rápido y asegurado.

El "Zala Menorca". Sobre la sumisión del Raisuni

Cádiz 12. Ha llegado procedente de Larache el vapor "Zala Menorca", que trae algunos oficiales y 85 soldados enfermos. Las impresiones que traen los pasajeros, son de que aumentan las presentaciones de moros y de franco optimismo, respecto a la sumisión del Raisuni.

Una enfermería. Han terminado los trabajos de habitación de un local para enfermería en el campamento de Kandussi. A dicho centro ha sido destinado el necesario personal médico. Paseo militar. Las fuerzas de los batallones de Alava y Valladolid, que se hallan destacadas en la posición de Ich Lissugar, efectuaron un paseo militar hasta el río Igan. Regresaron al punto de partida sin haber experimentado novedad alguna. El "Ferrolano". Después de los valiosos servicios prestados en el transcurso de la campaña, efectuando convoyes a los Peñones, zarpó para su base de El Ferrol el vapor "Ferrolano", que manda el alférez de navío señor Pinedo. Los servicios de aviación. Del aerodromo de Nador salieron los aparatos que componen las seis escuadrillas, efectuando vuelos sobre diversos lugares de la zona rebelde. Como se había dispuesto por el Alto Comisario, los observadores de los aparatos arrojaron sobre el campo insomniado millares de hojas redactadas en árabe, en las que se expresan las cantidades que se entregaron a quien presente algunos de los militares y paisanos que sufren cautiverio.

El ramo de la madera. La actitud de los patronos. Madrid 12. Los elementos patronales del ramo de la madera han publicado un manifiesto dirigido a la opinión, explicando las causas del planteamiento del lock out. Desde ahora—dicen—para restablecer la normalidad precisa reconocer la facultad de los patronos de dirigir y organizar los trabajos y admitir y despedir obreros, sin que los delegados de taller puedan mermarles su autoridad. Los obreros niegan la veracidad de las afirmaciones de los patronos, quienes dicen que tratan de hacer una ofensiva general contra todos los obreros de España. También han dirigido un manifiesto a todos los afiliados, pidiéndoles recursos para continuar la huelga. Hasta ahora los obreros parados ascienden a ochocientos, porque en algunas fábricas no han cesado de trabajar. El total de obreros del ramo son mil.

Martínez Anido retira su dimisión. Madrid 12. El señor Sánchez Guerra ha manifestado que el señor Martínez Anido ha retirado su dimisión del Gobierno de Barcelona, habiéndole enviado un telegrama reterándole la absoluta confianza del Gobierno, como lo ha hecho el pueblo de Barcelona con la manifestación de simpatía de anoche.

Noticias de Portugal. A pesar de la tranquilidad, estallan petardos. Lisboa 12. Reina tranquilidad, habiéndose restablecido el trabajo en todos los oficios. Anoche estallaron tres petardos delante de una tahona. La fuerza de vigilancia dió cargas, resultando un guardia herido y también un paisano. En el Parlamento se ha interrogado al Gobierno sobre si el comisario de Abastecimientos ha creído a los huelguistas resolver el conflicto, volviendo al régimen del tipo del pan. El ministro de Agricultura en el Congreso y el jefe del Gobierno en el Senado, desmintieron la noticia, diciendo que el Poder público...

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas, talonarios (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio; cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandos, tarjetas de presentación, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, obras para Escuelas Normales y de Primera enseñanza, y dependencias de Hacienda, cédulas personales, y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

En Granada, Olveiz, Mesones, 51, y principales boticas. Preciso a hombres y casadas. Antes en el fecho conyugal y después, a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pida-se editorial, Arenal, 1, Madrid.

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excita en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Saiz de Car...

Usando la Loción CEREO se combate con toda eficacia la caída del pelo: Farmacias, Droguerías y Perfumerías. No reconocen rival los vinos finos Rioja elaborados por las BODEGAS FRANCO ESPANOLAS de Logroño.

Al Polo Norte se marchó Castillo, y volvió si un cliente el pobrecillo. Por jugar al Polo Rosalia perdió todos los diamantes que tenía. Por eso precízima el que esto escribe. El único Polo bueno es el de Orive.

Materiales viejos. Se venden puertas, ventanas, balcones y madera de pino. Calle de Cervantes, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

SE ALQUILA casa grande, con jardín y cinco extensas terrazas, una en alto, con inmejorables vistas a la sierra y vega. Agua de propiedad. Ventaja a la puerta. Razon Avenida de Cervantes, 18.

Café "Inglés". Manteado especial, doble, a domicilio, 70 céntimos. Café, 30 céntimos. Servicio rápido y asegurado.

Bergamín a Santander y Calderón a Valencia

Madrid 12. En el correo expreso marchó a Santander el señor Bergamín. Le despidieron el señor Sánchez Guerra, los ministros de la Gobernación y Trabajo, el subsecretario de Hacienda señor Ruano, el director de Seguridad, los altos funcionarios de Hacienda y numerosos amigos políticos y partidarios.

El señor Bergamín le dijo: Como todas las acierta le voy a dar diez duros para que hagamos una vacante, seguro de que desbanca asted en San Sebastián. En el sub-expreso de Irún marchó también el ministro del Trabajo, con dirección a Valencia. Los profesores y alumnos americanos. Anoche tuvimos ocasión de saludar nuevamente en los hoteles de la Alhambra a los señores y señoritas, profesores y alumnos que forman la caravana científica que desde ayer nos honra con su visita. En los encantadores jardines del Hotel Siete Suelos, espléndidamente iluminados, fueron obsequiados aquellos con un concierto de guitarras, bandurrias y laúdes, primoroso y típico sexteto que desarrolló delicioso programa musical, verdaderamente delicioso. El obsequio debió a una nueva atención de nuestro amable alcalde don Germán Gil de Gibaja, fué del más completo agrado de nuestros visitantes sobre todo de la juventud femenina que viene entre ellos, que bailó e hizo gala de sus bellos atractivos y marcada distinción. Don Germán hizo los honores a nuestros distinguidos huéspedes, escuchando por una comisión de señores consejeros que esmeradamente cumplimentaron a la intelectualidad americana, que, deliciosos, confraternizada agradecidísima. También por iniciativa del Alcalde se les sirvió exquisito y típico refresco, que fué muy del agrado de todos. Allí, en la Alhambra, supimos que hoy visitarán la Universidad, la Escuela de Artes y Oficios, la Casa Ayuntamiento y el monumento de Carrija, y que por la tarde, en un precioso carmen del Albayzín serán obsequiados nuestros visitantes con una merienda andaluza obsequio del Ayuntamiento, también de iniciativa de la Alcaldía. Como se ve, Granada, en su digna representación, está dando una brillante nota de hospitalidad y cortesía, que evidencia nuestra hidalguía porfirial con aquellos que de nuestros tesoros artísticos y valores científicos hacen estimación específica, estudiando su historia y su conservación.

Finalmente, y como nota singular de nuestro acceso a la maravillosa Alhambra, diremos, que allí tuvimos también, el placer de ver a nuestro indispensable don Natalio que, como granadino mejor enterado de los secretos de esta su bendita tierra, viene a ella todos los veranos a disfrutar las brisas refrigerantes de los bosques milenarios del precioso recinto. Don Natalio sabe que no hay sitio en el mapa que tenga más fresco ni más perfumado ambiente que aquella altura de exuberante vegetación que corona nuestros hoteles, y por eso viene aquí como dando ejemplo y lección práctica a sus paisanos que ellos, que buscan en otras partes lo que aquí en mayor abundancia no saben disfrutar. Don Natalio es, pues, más granadino que todos hasta en eso que regocijadamente comentamos.

Haga usted sus impresos en la tipografía de EL DEFENSOR DE GRANADA y le resultarán más económicos y mejor hechos que en ninguna otra imprenta. SE VENDEN

En la imprenta de EL DEFENSOR DE GRANADA se hacen recibos, facturas, talonarios (modelo oficial), de absoluta necesidad para el comercio; cartas, sobres, vales, circulares comerciales, memorandos, tarjetas de presentación, documentos de la Administración de Justicia, Audiencia y Juzgados, obras para Escuelas Normales y de Primera enseñanza, y dependencias de Hacienda, cédulas personales, y toda clase de impresos reglamentarios de las oficinas públicas.

En Granada, Olveiz, Mesones, 51, y principales boticas. Preciso a hombres y casadas. Antes en el fecho conyugal y después, a tres pesetas en librerías de Granada y por correo, pida-se editorial, Arenal, 1, Madrid.

Un medicamento que supera a las esperanzas concebidas por los enfermos del estómago e intestinos, aunque tengan sus males treinta años de antigüedad, y que se excita en satisfacer sus promesas, es de un positivo valor curativo. Reune estas condiciones el Elixir Estomacal de Saiz de Car...

Usando la Loción CEREO se combate con toda eficacia la caída del pelo: Farmacias, Droguerías y Perfumerías. No reconocen rival los vinos finos Rioja elaborados por las BODEGAS FRANCO ESPANOLAS de Logroño.

Al Polo Norte se marchó Castillo, y volvió si un cliente el pobrecillo. Por jugar al Polo Rosalia perdió todos los diamantes que tenía. Por eso precízima el que esto escribe. El único Polo bueno es el de Orive.

Materiales viejos. Se venden puertas, ventanas, balcones y madera de pino. Calle de Cervantes, de 8 de la mañana a 6 de la tarde.

SE ALQUILA casa grande, con jardín y cinco extensas terrazas, una en alto, con inmejorables vistas a la sierra y vega. Agua de propiedad. Ventaja a la puerta. Razon Avenida de Cervantes, 18.

Café "Inglés". Manteado especial, doble, a domicilio, 70 céntimos. Café, 30 céntimos. Servicio rápido y asegurado.

EL SEÑOR DON JUAN SAEZ RODRIGUEZ QUE FALLECIO PIADOSAMENTE EN EL SEÑOR EN EL DIA DE AYER, Confortado con los Auxilios Espirituales R. I. P. Su director espiritual; su desconsolada esposa, doña Trinidad Quirosa Mendoza; sus hijos don Antonio, doña Trinidad, doña Mercedes y doña Mariana; hijos políticos, don Miguel Gálvez Guindos y don Julio Castelló Muñoz; nietos, sobrinos y demás parientes, RUEGAN a usted encomienden su alma a Dios Nuestro Señor y lo tengan presente en sus oraciones, por cuyo favor les quedarán eternamente agradecidos. Granada 13 de Agosto de 1922.

solemne procesión de la imagen de la Virgen de los Remedios. Por la noche, gran velada en el paseo, con iluminaciones eléctricas a la que no han de faltar las señoritas y niñas más selectas, luciendo sus ricos trajes y sin igual belleza. Día 16.—Diana y veladas en los paseos públicos.—El correspondiente. Montefrío 12 de Agosto de 1922.

Hurto de garbanzos y melones La Guardia civil de Alhambra, ha detenido por hurto de garbanzos, a Juan Castillo y Juan Gómez Ruiz. Por hurto de melones, ha detenido a la Guardia civil de Cijuela, a Miguel Guerrero Molina y Miguel Suárez Sánchez.

Toros en Gor Con motivo de las tradicionales fiestas de San Cayetano, se han celebrado en esta población dos corridos de novillos actuando de matadores Manuel Jiménez Barrera y Juan Arcaya C. beza. El ganado de don Francisco Pelayo, resultó difícilísimo, por lo que el Barrera, la primera tarde, tuvo que jergarse el pellojo con dos galafates a los que tumbó de dos grandes estocadas, siendo muy aplaudido. En la segunda tarde despatchó el Cabeza a su enemigo, que era un pavo con todas las de la ley de un pinchazo y una estocada monumental. Los dos matadores estuvieron muy valientes ambas tardes, siendo constantemente aplaudidos. Las cuadrillas cumplieron, distinguiéndose Galdá, bregando y banderilleando.—El Correspondiente.

SUCESOS LOCALES Entrega de jornales Ayer tarde compareció en la Comisaría de Vigilancia Antonio López Garrido, y por encargo de don Francisco Garrido Jiménez, dueño de la fábrica de tejidos del Callejón del Tinie, entregó en dicho centro policial la cantidad de sesenta pesetas, importe del jornal de sus operarios en la última semana. Resetas robadas Denunció a la Policía Diego Díaz Carranza, que encontrándose en la calle de las Hileras, dos desconocidos le habían sustraído siete duros de un saco que tenía colocado sobre un mula de su propiedad. Tu hurto La Seguridad dictó ayer a Encarnación Martos González a requerimientos de Concepción Espejo Alonso, por manifestar ésta que la primera le había hurtado de su domicilio un mantón y dos gallinas, valoradas en 116.

NECROLOGIA Ayer al medio día tuvo triste desenlace la penosa dolencia que desde hace unos meses aquejaba a don Juan Sáez Rodríguez, padre de nuestro querido compañero en la prensa don Antonio Sáez Quirosa. La noticia de su fallecimiento, al ser conocida por el extenso círculo de sus amistades produjo sincero pesar, desafiando por la casa mortuoria infinidad de personas para testimoniar su sentimiento a la afligida familia del finado. El señor Sáez se distinguió siempre por su carácter íntimo y bondadoso, cualidades personales que le crearon gran número de simpatías. Pocas veces se podrá decir con más sinceridad, que el finado, que consagró su vida a procurar el bienestar de su hogar con el afecto entrañable, no supo crearse nunca enemistad alguna. Hombre de acrisolados sentimientos y de convicciones cristianas, baja al sepulcro con la serenidad de los justos y rodeado del cariño de los suyos. Sinceramente acompañamos en su intenso dolor a su apenada familia y le enviamos la expresión de nuestro sentimiento, y muy particularmente a su hijo don Antonio.

Espectáculos Salón Regio Hoy domingo, se estrena un grandioso y extraordinario programa, compuesto de las siguientes óperas: la peliulosa, Teñe en pie se ejercita, preciosa comedia de dibujos animados, y la extraordinaria producción americana de la marca Fox, en cinco grandes partes, titulada El mesquite. Por la noche, velada con iluminaciones eléctricas en los paseos, y a las nueve se quemará un magnífico castillo de fuegos artificiales, confeccionado por el alemán pitonético de Illora don Alfonso Moraga. Día 15.—Por la mañana, diana y función religiosa con asistencia del clero y ayuntamiento, predicando en ella el señor cura párroco don José don José Pérez Ruiz. Por la tarde,

trógrafos Trabajo, inspirada en la popular obra del gran escritor Emilio Zola; se divide esta monumental peliulosa en seis libros o episodios, la que se proyectará a razón de uno diario, por constar de cuatro partes cada uno. Hay gran expectación por conocer esta magnífica peliulosa que tan enorme éxito ha alcanzado en los principales cines de Barcelona y Madrid, únicos capitales donde se ha estrenado hasta el día. Coliseo Olympia Desde las cuatro de la tarde, se proyectará un grandioso y bonito programa cinematográfico compuesto de la graciosísima y fina comedia El mana, dividida en cuatro grandes partes titulada La muñeca, estando interpretada por la genial estrella Ossi Oswalda, la que interpretará de una manera colosal su delicado y fino trabajo de tan extraordinaria obra. Completará el programa una chistosa película cómica de gran risa titulada Mabel no quiere a Charlot. Mañana lunes, continuación de la interesante y monumental serie Los misterios de la selva, proyectándose el décimo episodio, compuesto de interesantes y aventuras.

MOSAICOS Fabricados con cemento Lafarge y a gran presión hidráulica TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA Teléfono número 172

Cementos "Lafarge" Unicos para pavimentos y decoración Depositos exclusivos en la provincia TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA Teléfono número 172

TUBOS De todos los diámetros y para todas las presiones TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA Teléfono número 172

Cemento Landford El de mayor resistencia que se fabrica en España Cementos cortados - Cal hidráulica TORRES Y LÓPEZ Real de San Lázaro, núm. 16 GRANADA Teléfono número 172

Amador Hernández Tratante coronel médico ENFERMEDADES SECRETAS INYECCIONES INTRA VENOSAS Horas de consulta: De 2 a 5. Reserada: De 8 a 10. San Matías, núm. 2, 2.º

Academia de la Virgen del Pilar para señoritas OPOSICIONES AL MAGISTERIO Según todos los indicios, en la Primavera próxima se anunciarán Oposiciones a Escuelas. Teniendo en cuenta el gran número de opositores, se comprenderá la necesidad de una sólida y completa preparación. A este fin tendrá la Academia de la Virgen del Pilar, Santa Escolástica, 13, que abre su curso el día 15 de Septiembre. La competencia de sus profesores, todos ellos doctores en sus respectivas asignaturas, es una garantía para los opositores. El funcionamiento de esta Academia será idéntico al de todos los modernos centros de enseñanza, tanto en la distribución de asignaturas cuanto a la de las horas de clase. La matrícula estará abierta durante todo el mes de Agosto. Pídanse detalles al Director, Oficial de Delegados, don José Viana Celera. Horas de oficina: de 10 a 14 y de 19 a 20. Academia de la VIRGEN DEL PILAR para señoritas. Santa Escolástica, número 13, segundo.—Granada.

Azufre Extra flor sublimado 1.º Siendo esta la época de su consumo, conviene hacer presente que se dispone de grandes cantidades en sacos de 40 kilos, de 28 kilos y 11 y medio kilos, a precios económicos. Para su venta al por mayor y detall, en la Droguería Alhambra, de Ricardo González Sánchez, en Testamentaría. PLAZA DE LAS PASADIZAS Y MARQUES DE SERRONA

BAÑOS El León Templados, fríos y compuestos de mar, en tinas de porcelana y mermel. — Ducha templada y frías a gran presión. Fríos en "alberca". PRECIOS ECONOMICOS Abiertos hasta las 9 de la noche Alhóndiga 4 y Sierpe Baja GRANADA

ABRAL - AUTOMOVILES Calidad y precio

SE SOLICITAN A GENTES ALPARGATAS con suela de goma; las mejores que se construyen en Granada. Abarcas, Zandalias de goma y Cubiertas usadas de automóvil. Ninguna casa como la de Gabriel Galdá Murciano Alhóndiga, 32, esquina a la plaza del mismo nombre.

Doctor Gonzalo M. Baites De la Beneficencia provincial y de la Sociedad Dermatológica española Consulta de enfermedades de la Piel, Sífilis y Venéreo Gratis en el Real Hospital de San Lázaro, todos los días, excepto los festivos, de 10 a 12. En su domicilio, Horno de Haza, 32, de 3 a 6.

QUINTAS Los soldados que estén en activo servicio y quieran reducir su permanencia en filas a doce meses, pueden conseguirlo acogiéndose a los beneficios de la R. O. de 6 de Septiembre de 1919, (D. O. 205) de acuerdo con lo dispuesto en la Real orden de licenciamiento de 6 de Mayo de 1922 (D. O. 103). Para más detalles, dirigirse a la Agencia de don José María de Lara, calle Hortaleza 75, en Madrid, o a su delegado en Granada, D. Casimiro Arroyo, Molinos 17.

Se necesitan operarios para cortar plantas aromáticas en los montes públicos de Alnalloz y Barjaña.

Academia de la Virgen del Pilar para señoritas SANTA ESCOLASTICA 13 2.º

Labradores SEMBRAR PARA VUESTROS GANADOS Remolacha y Alfalfa forrageras El mejor y más barato de los piensos y el cultivo de mayor rendimiento en nuestras tierras Precios muy económicos de esta semilla Gran surtido en piezas de recambio Juan Leyva.—Mesones, 3 y 5 GRANADA

SOLDADOS DE CUOTA Escuela Militar Oficial del Tiro Nacional Calle de San Matías número 23. — GRANADA. El día 7 DEL PRÓXIMO MES DE SEPTIEMBRE COMIENZA LA INSTRUCCION DE UN GRUPO En esta acreditada Escuela, que lleva instruidos 815 individuos, se enseña la instrucción práctica y de tiro, precisas para obtener el CERTIFICADO INDISPENSABLE PARA PODER SER SOLDADO DE CUOTA. La Secretaría de este Centro facilita gratuitamente a nuestros alumnos cuanto se refiere a documentación relativa a su servicio militar, excepto los ingresos de cuotas que habrán de hacerse precisamente por los interesados o sus familias. Se organizan grupos en los primeros días de cada mes, si el número de los que lo solicitan lo permite. Horas compatibles con las ocupaciones de la mayoría de los individuos que formen el grupo. Informes: Calle de San Matías, 23.—GRANADA.

Caballeros.—Purgaciones Se curan en cinco días por crónicas que sean, usando Antiblenorrin. Alóster, en forma de inyección intraral. Pídanse en Farmacias y droguerías. Depósito: Diego Sánchez, Alhóndiga, 16 al 20, Granada.

La Favorita Mesones, número 49 — Precio fijo loza, Cristal, Porcelana y Electricidad Este acreditado establecimiento ofrece a su distinguida clientela un inmenso surtido de Juegos hueras clase fina Precioso regalo A PRECIOS VERDADERAMENTE INVEROSIMILES — SOLO POR DIEZ DIAS

José García de Tejada CORREDOR DE COMERCIO COLEGIADO Compra-Venta de Cereales, Harinas y Aceites, por cuenta de sus clientes. Admite consignaciones de todas clases de artículos, anticipando fondos sobre los mismos. Oficinas: Calle Albarada, número 9.—SEVILLA Dirección Telográfica y Telefónica: TEJADA Y ALBARADA. Teléfono Urbano e Interurbano número 896

Vapores Correos del Lloyd Latino Servicio fijo, rápido y directo para los puertos del BRASIL, URUGUAY y LA ARGENTINA, con los magníficos y modernos vapores de gran tonelaje, dos veces a la semana MENDOZA, PLATA, CORDOBA y VALDIVIA. Salida de Almería el 13 de Agosto de 1922, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES. Salida de Almería el 22 de Agosto de 1922, para RIO DE JANEIRO, SANTOS y BUENOS AIRES. PRECIOS EN TERCERA: Un asiento, 295 pesetas, incluidos impuestos; un asiento 205; un cuarto, 110. Para los de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos vapores correos hay que solicitar con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes, sus consignaciones, hijos de RICARDO JIMENEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.—Almería, y Plaza de la Constitución, 5 y 7.—MALAGA.

¡Agricultores! Abonad con Nitrato de Sosa de Chile Es un abono excelente para toda clase de cultivos. Se vende en todas las casas importantes que se dedican al comercio de abonos. Informes y folletos gratis para su aplicación, dirigiéndose al Comité del Nitrato de Sosa de Chile, Almirante, 19, MADRID.

Fábrica de Harinas SAN VICENTE "San Lorenzo" Harinas Vegetales y Minerales Inglesas SANTA TERESA, 5 Inmediata a la plaza de la Trinidad Acaba de recibirse Antracitas de las mejores condiciones. "SAN JOSE" FABRICA DE HIELO Depósito, Navas, 26 Hielo transparente (líquido) que se lo fabrica en Granada con agua filtrada y esterilizada con ozono, a 0,15 pesetas kilo. Se alquila un terreno con casa grande, es muy bueno y ajibado. Magníficos panoramas. Razón, Plaza Falcato Arcoz, 2, Funeraria, La Soledad, de 8 a 12 de la mañana y de 6 de la tarde a 9 de la noche.

IMPRESIONES DEL MOMENTO La farándula marcha Para mi inolvidable amiga la joven actriz Manolita González. Los empresarios de teatro se han reunido en Madrid y volverán a reunirse en otoño para ver de estudiar el medio de acabar con los obstáculos que en la actualidad dificultan el libre desenvolvimiento de los negocios teatrales. Cuanta tristeza de leer noticias de esta índole en los periódicos! Tener que adoptar acuerdos para que el teatro pueda vivir! Pensar que hay infinidad de seres que se dedican al teatro, en el que ponen todos sus entusiasmos, todas sus energías, actividades e ilusiones para que luego el teatro no pueda vivir. Parece esto absurdo y, sin embargo, es una realidad muy triste que estamos tocando todos los días. Las compañías de comedia nadie ignora que llevan una vida bastante triste por esos pueblos de Dios. Tener que trabajar ante públicos insensibles, ignorantes en su mayoría, que no gustan más que del género ligero o ligero, donde sin esfuerzos la imaginación ven realizados y satisfechos sus deseos de divertirse, ha de ser, indudablemente, el mayor espectáculo para el artista de teatro. Y sin embargo esa es la verdad. Los públicos no gustan más que de cosas muy ligeras que les haga reír y les divierta sin grandes preocupaciones. El teatro es la reproducción de la vida y nadie quiere, por lo visto, verse reproducido. Así vemos cómo los duetos, los tercetos cómicos y las troupes tienen una general aceptación en los públicos vulgares, mientras que las compañías de comedia y de zarzuela se ven y se desean para salir adelante. Y pensar que todo esto sucede de pocos años a esta parte, es lo más lamentable, pues tenemos entendido que hace treinta años había una gran afición al teatro como lo demuestran las siguientes palabras del insigne periodista Francos Rodríguez: «Vaya un período teatral lucido el que empezó en el año 1894! En poco tiempo se estrenaron tres obras que aún se aplauden con entusiasmo: La de San Quintín, La verbera de la paloma y Zarzuela. Fueron cada una en su género las tres producciones como manifestación evidente de la pujanza que tuvo nuestra escena en aquel tiempo. ¡Ay!, para tales asuntos, mucho, muchísimo mejor que el actual. Sin duda, y como apuntábamos, no ha mucho tiempo desde estas mismas columnas, conforme avanzamos científicamente, vamos retrocediendo intelectual, artística y moralmente. Así no es de extrañar que los públicos del día no muestran inclinación hacia las obras teatrales y se dé el triste caso de que un cuplé, por pésimo que sea, tenga mayor aceptación que una obra literaria. Menguados tiempos estos en que hemos perdido la afición a lo bello y no mostramos interés por las cosas suaves. La decadencia del teatro tiene sin embargo, una plena justificación. La humanidad, cansada de luchas fratricidas, de horribros epopeyas en las que se derramó la sangre a torrentes, ha perdido toda sensibilidad y todo sentimiento y no aparece dispuesta a sufrir más afectaciones. Cabe mayor drama que el que hizo víctima a Europa durante varios años? El autor más realista y de más poder alitivo no podría jamás llevar a la escena ni un leve reflejo de la gran trágica epopeya. Por consiguiente, es inútil por hoy querer llegar al corazón de los hombres por medio de bellas producciones literarias en las que tengan vida los dramas íntimos y familiares. Puede ser que pasando el tiempo, cuando se hayan olvidado todos los

Máquina de escribir Underwood Campeón oficial durante 17 años consecutivos C. M. Guillermo Truniger, S. A.—Apartado 258—Barcelona Sucursal en Málaga: SALVADOR SOLIER, 60

En el Ayuntamiento

Comisión de Fomento

Celebró sesión la Comisión de Fomento, presidida por el señor Gómez Contreras y con asistencia de los señores Garzón, García Taboada, Beltrán, Casado y Carmona.

casa número 10 de la calle del Tránsito. A don Alfonso Felache, para ampliación de la licencia que se le tiene expedida para la casa número 10 de la calle de San Miguel Baja.

ción por hallarse la casa fuera de línea. A los señores Hijos de Enrique Sánchez, para renovar solerías en la casa número 15 de la calle Escondido del Carmen bajo las mismas restricciones que la anterior, por encontrarse sujeta a la servidumbre de alineación.

Que don Manuel Barrios complete con un plano la petición de licencia de obra en su casa número 1 del Escondido del Carmen. Que pase a informe de los Síndicos el expediente de adjudicación de parcelas lindantes con el Carmen de los Fosos, en el Camino Nuevo del Cementerio.

COLONIAS ESCOLARES

Relación de los niños que forman la segunda Colonia, y que hoy marcharán al Molinillo. Graduada de la Normal.—Rafael Ruiz Fernández, Miguel Ayuso Durán, Nicolás Parejo García, Francisco Maroto Beltrán, Manuel Arroyo Ruiz, Eduardo Reguero Carmona, Manuel Herrera Casto, José Guerrero García, Miguel García Palomino, Manuel García Parra, Adolfo Hernández Jiménez, José Pérez Muñoz, Enrique López Fernández y José Velasco Gómez.

dríguez, Francisco Moreno Ropero, Antonio Delgado Esteban, Fernando Megías León, Emilio Vega Castañero, Eduardo Gallegos Martínez José Sánchez Pérez del Pulgar y Manuel Sánchez Ruiz. San Cecilio.—Enrique Gálvez Vilchez, Antonio Delgado Puertas, José López Yudes, José Rubio Linares, Ricardo Castro López, Francisco Muñoz Pedrosa, Antonio López García y Joaquín Peña González.

Prevenición a la orden S. E. el general gobernador se ha servido prevenir que en lo sucesivo por el Regimiento de Córdoba a cargo del cual están todas las guardias de plaza, se nombren cuatro individuos que realicen todos los sábados zafarrancho en las mismas, para mayor limpieza e higiene de los Cuarteles de guardia distribuyéndose los citados individuos en la forma más conveniente a juicio del comandante mayor de plaza.

Advertisement for Ford cars. Features the Ford logo and the text 'EL AUTOMÓVIL UNIVERSAL'. Includes a list of car models and prices, such as 'Turismo sin arranque . . . 4.165 ptas.' and 'Chasis con arranques . . . 3.360 ptas.'.

Advertisement for 'York' refrigeration machinery. Includes the text 'Maquinaria frigorífica "York" para fábricas de Hielo, Chocolate, etc. etc.' and 'NEVERAS BARCELONA'.

Advertisement for 'San Pedro' cement pipes. Text: 'San Pedro Fábrica de Mosaca Hidráulicos y Piedra. Tubos de Cemento de diferentes diámetros. Pedro López Guixé San Isidro, 76 GRANADA'.

Advertisement for 'Calahonda' soap and oils. Text: 'Calahonda Antigua Fonda del Mar. Este acreditado Establecimiento ha quedado abierto al público desde 1.º de Julio. Los señores bañistas que deseen hospedarse en él pueden dirigir sus pedidos a su dueño, Juan Olmedo Martínez, en Motril, Hotel LA GRANADINA, y en Calahonda, FONDA DEL MAR.'

Advertisement for 'Senoras' perfume. Text: 'SEÑORAS Se vende una partida de saços harineros superiores. Para verlos, en el Palais de Nouveautés. (S. A.) Reyes Católicos, 44.' Includes 'Droguería Universal' and 'LA UNION'.

Advertisement for 'Epilepsia' medicine. Text: 'ACCIDENTES NERVIOSOS EPILEPSIA. Convulsiones, vértigos, temblores, desvanecimientos, agitación nocturna, insomnios, palpitaciones, migrañas, pérdida de la memoria, asma, congestiones cerebrales y demás enfermedades nerviosas se curan tomando el acreditado ELIXIR BERTINAX.' Includes 'La Moda Práctica'.

La Mano del Muerto CONTINUACION DE El Sando de Monte-Cristo POR ALEJANDRO DUMAS RAMON BOYER, EDITOR

cas, vestida con el hábito de las piadosas hermanas de la Caridad. Cuando Bertuccio se puso enfermo. Edmundo solicitó la presencia de una de aquellas generosas enfermeras, y aquella, que hacia poco tiempo que había sido admitida en la hermandad, fue a quien tocó ir a cuidar del enfermo.

después algunos pasos, dijo a media voz: —Eugenia parió ya: vuestra bendición la acompaña; quedad tranquila, señora. —¡Ah!—murmuró la hermana de la Caridad, levantando el rostro y dejando caer el brazo en que lo sostenía:—¡la misericordia de Dios vaya con ella!

ceros otro servicio semejante al que os acabo de prestar. —¿Qué decís? —Señora; yo llevé vuestra bendición sobre vuestra única hija... ¿conseguiré también, que bendigáis a nuestro único hijo?... —¡Dios mío! ¡Dios mío! ¿qué decís?—exclamó ella, levantándose sobresaltada.

fort... sosegáis; yo no pretendo haceros sufrir con este recuerdo; quiero simplemente disminuir el remordimiento, diciéndoos que bendigáis a aquel desgraciado cuyo único bautismo fué de sangre y de lágrimas. —¡Ah! por piedad... ¿quién sois? ¡Yo tiemblo! ¡No sé lo que tiene de terrible y mages uso el sonido de vuestras palabras... ¡por piedad! si sois un espectro levantado de alguna tumba para hacerme morir de remordimiento... yo os conjuro ¡piedad para la pobre arrepentida!

ror.—¡Oh! ¡decidme, por Dios, lo que hace aquel desgraciado!... Una risa indefinible resacó entre la capucha de lana que cubría el rostro de Edmundo. —Lo que hace, tal vez yo no lo adivine! lo que hizo, puedo decirlo: Maldecido por todos, lanzado a la muerte y al infierno desde su nacimiento, y salvado milagrosamente por un brazo que se vengaba, concibió después un pensamiento fatal de destrucción. Encontrado por un hombre que caminaba ciego de orgullo y de vanidad, Benedetto fué el último que bajo los pies de ese hombre se convirtió en montaña, y que después se conminó y abrió para tragarlo en su abismo. Ese hombre a quien el aniquiló... ¿lo creeréis, señora? fué el hombre más poderoso que se ha visto en la tierra: fué el hombre cuya voluntad no encontraba obstáculos, y qua, a la manera de un Dios omnipotente, quiso extender su diestra y